

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

2008年5月17日 星期六
总第4825期 今日36版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



深圳房价领跌全国
重现去年3月水平

○详见4版



巨额限售股解禁
交行AH股股价倒挂

○详见5版



小银行上市潮
暗流涌动

○详见6版



中印需求推动
干散货指数创历史新高

○详见8版

时政精要

中国向肯尼亚提供援助

据新华社电 中国驻肯尼亚大使馆15日代表中国政府向肯尼亚政府提供总额2000万元人民币的援助,以帮助肯尼亚安置因选举骚乱而无家可归的民众以及重建国家。

肯尼亚总统姆瓦伊·齐贝吉对中国提供的援助表示感谢。他说,这一善举表明中国十分重视中肯两国政府和人民之间友好、真诚的合作关系。

齐贝吉说,尤其令他感动的是,中国在自身遭遇特大地震灾害,造成大量人员伤亡的情况下,仍然向肯尼亚伸出援手。他再次代表肯尼亚政府和人民向在四川省汶川地震中遇难的中国人表示哀悼,向遇难者家属和中国人民表示慰问。

拉萨市大昭寺恢复向公众开放

新华社拉萨5月16日电 16日,拉萨市大昭寺恢复向公众开放。信教群众和游客开始络绎不绝地朝拜和参观这座千年古寺。

记者当日在大昭寺广场看到,众多的信教群众正沿着八廓街转经道转经,在鲜花簇拥着的大昭寺广场上,游客纷纷以大昭寺为背景拍照留念。

在大昭寺主殿内,上百名信教群众正排着队有序地朝拜主供佛释迦牟尼佛像。

大昭寺管委会工作人员告诉记者,16日8时15分大昭寺恢复开放,上午共接待信教群众超过400人,3个旅游团体共40多名游客。中午12时关门,15时30分针对游客开放。目前大昭寺门票每张70元,信教群众免费进入。

拉萨“3·14”事件发生后,大昭寺曾一度暂停开放。

此外,拉萨市小昭寺已于4月30日恢复开放。小昭寺管委会工作人员说,16日上午小昭寺共接待信教群众上百人和8名游客。

上证大智慧

维护股市稳定 支援抗震救灾
股市经受大灾的考验
从深综指看3000点中期底部
市场信心将会逐渐恢复
净值持续攀升 老基金潜力更大

详见5月18日《证券大智慧》

Weather | 主要商务城市天气预报

北京	上海	广州
最低 14℃	17℃	24℃

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
重庆	雷阵雨	20	28	武汉	多云	23	31
天津	阵雨	15	23	沈阳	多云	11	21
南京	多云	17	31	大连	多云	11	15
杭州	多云	18	33	香港	晴	24	31
深圳	晴	24	31	澳门	晴	23	30
成都	阵雨	18	27	台北	多云	23	29

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967673、38967635

国内统一刊号 CN31-0094
地址:上海杨高南路1100号
邮编:200127

责任编辑 梁伟
版式设计 陈茜
图片编辑 郭晨凯

北京 上海 重庆 哈尔滨 长春 沈阳 大连 石家庄 太原 济南 青岛
合肥 南京 无锡 杭州 广州 深圳 海口 武汉 长沙 郑州
成都 昆明 西安 乌鲁木齐 南宁 呼和浩特 兰州 同时开印

零售价 RMB 1.5 元

胡锦涛赶赴绵阳 部署救灾看望灾民

□截至16日14时,汶川地震死亡22069人,受伤168669人

□解放军、武警和民兵预备役人员15日共搜救、挖掘出被困人员10503人,救治伤员13436人

◎本报综合报道

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛,16日中午抵达绵阳南郊机场后立即在机场主持召开会议,同先期抵达灾区的中共中央政治局常委、国务院总理、抗震救灾总指挥部总指挥温家宝共同研究部署抗震救灾工作。

16日下午,胡锦涛来到受灾严重的绵阳市北川县看望受灾群众,指导抗震救灾工作。

在抗震救灾工作会上,温家宝报告了四川特大地震的特点、灾情、前一阶段抗震救灾工作进展的情况,当前存在的困难和下一阶段工作的重点。胡锦涛就继续做好抗震救灾工作作出重要指示。

会议强调,在党中央、国务院和中央军委坚强领导下,在抗震救灾总指挥部直接指挥下,抗震救灾工作全面展开,正有力有序有效进行,为下一步工作打下了比较好的基础。现在时间十分紧迫,要继续发扬不怕疲劳、连续作战的作风,顽强拼搏,迎难而上,努力把地震灾害造成的损失减到最低程度,真正打好抗震救灾这场硬仗。

会议强调,抗震救灾工作要坚持以人为本,把抢救人民群众生命作为重中之重。要继续尽最大可能救人,只要有一线希望,就要作出百倍努力。

温家宝16日上午离开四川地震灾区返回北京。

截至5月16日14时,国务院应急办提供的汶川地震最新伤亡数据显示:全国合计死亡22069人,受伤168669人。其中受灾最严重的四川省死亡21577人,受伤159006人。

解放军、武警和民兵预备役人员继续展开以救人为重点的抗震救灾工作,15日共搜救、挖掘出被困人员10503人,救治伤员13436人,至汶川、北川的道路也终于打通。截至15日24时,投入抗震救灾的解放军、武警和民兵预备役人员超过12万人,动用大型运输机、直升机34架,飞行113架次,向灾区投送食品、药品等急需物资145吨,抢修道路255.5公里,搜救转移灾民12万余人。

记者从财政部获悉,中央财政16日再次拨付抗震救灾资金11.7亿元,截至16日上午中央财政已累计下拨抗震救灾资金34.1亿元。



16日,胡锦涛赶赴受灾严重的绵阳市北川羌族自治县,看望慰问受灾群众。新华社图

关注 汶川大地震

详见2版至3版

面对那些被地震灾害
夺去生命的人们
温家宝万分悲痛

岷江水电受灾情况仍未明
本报记者赶赴宏达股份受灾现场
投资者心系灾区 九旬股民捐款1万

■现场见闻

灾区中的股东大会

东方电气董事长数度哽咽赞叹员工“可歌可泣”

◎本报记者 田立民 成都报道

在灾后的第四天,在子公司东方汽轮机有限公司四川绵竹汉旺的人员和生产设施遭受重大损失的时候,东方电气昨日在成都如期召开了公司2007年度股东大会和关于公开增发的临时股东大会。

公司董事长斯泽夫面色凝重,介绍了公司东方汽轮机有限公司汉旺公司的受灾详情。12日地震一发生,斯泽夫和公司董事、总裁温枢刚组织人员兵分两路至德阳和汉旺救灾,斯泽夫前往的是汉旺。他说,由于当时消息不通,最初的救援基本依靠自救,斯泽夫数度哽咽,用“可歌可泣”来形容东汽的员工。有的轻伤员被

救出后休息片刻就投入抢救支援,有的孕妇也在尽力救灾,有位干部在东汽中学指挥抢救学生两天之后才去到自己的妹妹、妹夫被埋的现场,妹妹已经离世,妹夫生死未明……这样忘我抢救生命的事迹令所有在场的人都为之动容。截至15日下午3时45分,东汽汉旺公司已死亡356人,其中职工80余人,学生140人,其余为家属区人员。

斯泽夫表示,虽然东汽汉旺公司遭受重大损失,但所幸公司的水电发电机组、汽轮发电机、电站锅炉、风电机组、核电、燃气、燃油等业务和相关生产设施并没有受到大的影响。

目前,东方电气、东汽德阳分部等已逐步恢复生产经营,其

中,东方电机预计5月25日之前可全面达到原有生产能力,东方锅炉已正常生产,东方重机的核电生产也很顺利。另外,公司将千方百计通过发包、社会资源调配等方式,调配东方电气集团内外以及国内外的资源,以完成年度生产任务。

斯泽夫说,经过这场天灾,东方人的凝聚力更强了,公司有信心、有决心进行灾后的恢复生产以及部分重建工作,东方电气建设国际一流发电设备制造企业的目标不会改变。事实上,公司在这个非常时期如期召开股东大会本身已经展示了东方人对抗震救灾和重建的信心。“青山依旧在,东方会更红”,斯泽夫如是说。

平稳度过艰难一周

◎本报记者 许少业

最高3706.72点,最低3508.32点,沪指本周振幅仅198点,为近13周来震荡幅度最小的一周。在经历多重利空消息之后,沪深两市一周涨幅分别为0.30%和1.79%,这种整体平稳运行的格局,尤显难得可贵。

本周对市场影响较大的事件主要有三件,一是汶川大地震。5月12日14时28分,四川省汶川县发生7.8级的大地震,且余震波及到全国很多地方,造成了巨大的损失。面对着突如其来的灾难,资本市场也受到冲击,川渝90余家上市公司受影响,其中66家上市公司实行了紧急停牌,以减少对市场的负面影响。二是国

股指小幅上涨

周涨幅为9.05%,华夏银行周涨幅4.69%,深发展周涨幅6.36%,工商银行、民生银行、招商银行、南京银行、兴业银行、北京银行等品种一周也均有所上涨,就连巨量限售股解禁的交通银行,周涨幅也有0.42%。地产股虽然表现偏弱,但其龙头品种的表现也相对稳定。

此外,权威统计数据显示,5月13日及5月14日,机构投资者净买入金额高达约60亿元(不包括深市),买入较集中的品种包括金融、钢铁、煤炭等蓝筹股,反映出机构投资者回补意愿较为强烈,从一定程度上表明目前股指运行区间获得机构投资者的认同。成交上看,沪深两市合计周成交为8723亿元,较上周略有萎

缩;尤其是周五,沪市成交再度跌破千亿元级别,反映出临近周末,投资者的谨慎心态再占上风。针对后市,不少机构认为,大盘由于经过前期大幅调整后,一批上市公司的投资价值凸显,加上管理层对股市的呵护态度明确,地震灾难虽在一定程度上加剧了市场的观望气氛,但权重股提前调整到位在一定程度上封杀了股指的下调空间,这样就为个股的活跃提供了良好的炒作平台。

至于短期,大盘横向整理已经历近10个交易日,市场经过反复震荡后,60日均线不断下移而下档的20日、30日均线则不断上移,使得股指的震荡空间日益收窄,股指反复震荡为冲关蓄势,预计下周市场将面临方向选择。

布什再赴沙特“要油” 油价盘中突破127美元

对于美国总统布什今年的第二次沙特之旅,原油市场显然不抱任何指望。尽管布什口号声称要敦促这个欧佩克最大产油国增产,但就在他昨天抵达沙特的当日,国际油价再度创出新高,一举突破127美元。详见4版

大和证券否认撤资传言

大和证券SMBC株式会社北京代表处的小型会议室内,首席代表沈楚平语气坚决地向记者表示,“目前我们不会从海际大和证券撤资。”相反,大和证券对于海际大和证券的未来还有着更为长远的打算。日前有媒体报道称,大和证券欲从其旗下的合资券商海际大和证券有限公司撤资,理由不外乎经营状况不佳和与中方的合作存在问题。详见5版

三联集团收回股权 三联商社“一山二虎”

三联商社股权拍卖再起波澜。在昨日上午举行的三联商社股权拍卖会上,三联集团以每股14.9元的价格,竞得该宗2276.5602万股,依然占据三联商社第二大股东地位。三联集团收回该宗股权,持股量与第一大股东国美电器非常接近。详见7版

雷曼兄弟: 中国需继续促进金融体系转型

雷曼兄弟昨日在京召开2008年亚洲流动性市场媒体发布会。雷曼兄弟表示,中国当前的关键则是需对年内可能出现的产能过剩问题进行应对。此外,中国需高度重视通货膨胀,进一步改革自己的金融体系。详见6版

人民币中间价走高105个基点

纽约汇市欧元货币探底回升,推动人民币汇率暂别持续走低态势重回上升通道。来自中国外汇交易中心的最新数据显示,昨日人民币对美元汇率中间价报6.9895,较前一交易日走高105个基点。详见6版

摩根大通看好中国高端制造业

摩根大通董事总经理兼中国证券市场主席李晶昨日表示,地震对中国经济造成的影响会逐渐体现,但总体影响不大。中国企业盈利增长仍然强劲,今年沪深300指数或在4000点基础上有20%左右的升幅。行业分化将日益明显,原材料价格上升和股市下滑冲击低端制造行业。详见5版

